

讀書計劃範例一

「與小朋友相處，一直是我覺得最快樂的時光，他們的童言、童語與小巧可愛的動作，都令我覺得滿心歡喜」，也因為這樣在上高職時，我的第一志願便是唸幼保科。

由於有志成為一位幼稚園老師，二年多來我都很盡力學習每一個科目，幼兒保育、幼兒發展、衛生保健、教保實物、琴法、應用美術……等課程，我都很盡力的學習，因為我知道這些都是未來在照顧小朋友的時候很重要的知識與能力。

一年級時，我代表班上參加個人組的兒歌吟唱比賽，表演“大蚊子”，自己找音樂、作道具，在過程中學習很多，二年級時，我又主動表示願參加團體組的兒歌吟唱比賽，我們表演的方式很具創意—以台語兒歌演出，獲得了第四名，我覺得在這些比賽中，我可以將課堂所學發揮，也磨練了我不少上台表演的能力與膽量！而這些都是成為一個孩子王很重要的本事。另外，班上的教室佈置我也是其中一位成員，運用美術課所學，將教室佈置得美麗整齊，也令我很有成就感！

兩年多的學習下來，在幼兒活動設計、表演、帶領上有了初步的基礎，對於幼兒發展的特色、幼教行政體系、幼兒的保育工作……等，也有所概念，為了繼續更上層樓，學習更紮實的專業訓練，來照顧與教導每位爸爸、媽媽心中的寶貝，我計劃繼續學習，如果有幸進入貴系就讀，對於未來的二年，我計劃就下列幾方面繼續學習：

- (一) 對於處理幼兒行為有更深一步的了解：小朋友的問題包羅萬象，新到幼稚哭哭啼啼的小朋友、上課中跳動不停的孩子、發展較慢的孩子……等的輔導與處理方法，有更深一步的了解。
- (二) 更了解幼兒行政管理與法規政策：目前國內對於幼稚園與托兒所的政策一直在變化，因此也期望自己對立案幼稚園／托兒所，需要遵守的相關法規，有更深入的認識。
- (三) 發展自己的教育專長：我對於畫畫很感興趣，在一些幼兒教具的製作上我花了很多心血，也很有成就感，也計劃繼續就幼兒美術之學習輔導，進一步學習。

貴校一直以來培育了許多幼教界的專業人才，理論與實務並重的訓練風評極佳，期望有幸能通過甄試，至貴系學習，我將努力達成上述計劃，為了做好一位幼教工作者而努力！

讀書計劃範例二

隨著現代交通旅遊的進步與經濟活動的蓬勃發展，日本與我國的往來關係也越加地密切，因此日文的重要性，可說是與日俱增。在高職期間學習了三年日文的我，雖然幸運地通過了日文交流協會所舉辦的日語能力測驗一級考試，但有感於自己本身的日文實力，仍有很大的努力空間，因此在報考大專院校時，決定報考語文類日文組，藉以提升自己的日文程度，加強自己的日文實力。

一、學習動機：

從小，我便對日本的動、漫畫和遊戲充滿了興趣。當時，我只會看一些經過翻譯的動、漫畫，或是玩一些不需思考的動作性遊戲，而隨著年齡的增長，開始接觸一些以日文原文書寫的動、漫畫雜誌以及一些文字遊戲，當時的我，完全不懂日文，為了了解其中的含義，便開始查閱日文字典。不知不覺中，對日文產生了極大的興趣，因而激起了學習日文的決心。

二、選擇貴系的緣由：

當我開始思考著推薦甄試報名的時候，我仔細的地閱讀了招生簡章，同時我也上網到幾個理想的學校日文相關科系詳加比較，發覺貴校有以下幾項特色相當吸引我。首先是教育學程，由於貴校有各階層的教育學程，對將來希望從事日文教育相關事業的我而言，有很大的助益。其次，貴校鼓勵學生修習輔系和雙主修，面臨多元化的社會，第二專長的重要性自然是不言而喻，而貴校提供給學生一個很好的環境，可使我們擁有第二專長。接著，貴校所重視的電腦教學，是每個現代人所必備的基本能力，再配合上英文教學，將來畢業後，不論是升學或就業，都有相當多的路可以走。

從網站得知，貴校日本語文學系成立於民國八十八年，可說是一個年輕且朝氣蓬勃的新系，正因為年輕，所以具有很大的發展潛能，未來的前途想必是不可限量的。而貴系重視學以致用，培養學生聽、說、讀、寫的能力，以及完善的教學資源正是我所需要的。經過多方比較，我決定選擇靜宜大學日本語文學系作為第一志願的目標。

三、學習計畫：

在正式進入貴校就讀之前，我打算先利用暑假期間提升自己的英文實力，好彌補自己英文實力的不足。除此之外，還打算閱讀一些電腦相關知識的書籍，加強自己本身電腦的應用能力。

進入貴校後，首先要確實奠定自己的日文基礎，並且繼續加強

自己的日文實力。接下來我打算選修「語言、文學、文化」以及「商學實務」的課程，以培養對日文的專業知識及相關的應用知識。在學期間，希望能短期性的打工或實習，當然最好是與觀光旅遊或國際企業相關的工作實習機會，以增加自己的社會經驗，如果自己的日文能力許可的話，可能會去尋求日文家教的工作，這對於我將來從事日文教育工作方面，有很大的幫助。三年級或四年級時，希望能參加赴日本交換留學獎學生的甄選，藉由日本當地的環境，加強自己對日文的語感及會話能力，並親自體驗日本的風土人情與社會文化。

四、未來展望：

畢業後，準備報考日本研究所，或是赴日本留學深造，可以的話，希望能考取公費留日，待學成之後，返國服務社會人群，並貢獻所學。

懇請各外教授不吝賜教，並賜予寶貴的就學機會，若有幸能進入夢寐以求的貴系就讀，必當珍惜此得來不易的機會，努力用功，全力以赴，已不負各位師長的提攜。